

致辭

立法會：財經事務及庫務局局長就「削減車用燃油稅」 動議辯論致辭全文 (只有中文)

以下為財經事務及庫務局局長陳家強今日（六月十九日）在立法會會議上就「削減車用燃油稅」動議辯論致辭全文：

主席女士：

我剛才很小心聆聽劉江華議員及各位提出修訂議案議員的發言。我想指出政府一直都非常關注通脹和油價上升的情況以及對大眾市民的影響。香港的經濟已連續十八個季度以顯著高於趨勢的速度增長。隨着需求增強，通脹壓力亦逐漸升溫。而在過去兩季左右本地通脹錄得較為顯著的升幅，主要因為全球食品價格急漲所至。

香港經濟以服務業為主。與其他地區相比，我們整體經濟對石油的依賴程度並不高。因此油價上升與通脹的關係並不明顯。雖然近月石油價格持續急升，但在今年首四個月的百分之四點八整體通脹率中，只有零點三個百分點是由能源項目的價格上升直接導致的。

雖然油價上升對本地通脹的影響並不明顯，但由於個別行業如航空和運輸業使用燃油較多，因此所受影響亦較大。上星期二和昨天運輸業界就油價問題向政府表達意見。雖然我們不認同個別業界人士以阻礙交通的方式來表達意見，但我們會繼續和業界代表會面並認真地聽取他們的訴求。我希望藉着今天的辯論與各位議員全面分析有關問題。

主席女士，我現在會先聽取其他議員的意見，並會在稍後綜合回應。

多謝。

完